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-►o-* Szerkesztőség és kiadóhivatal
Brassó, Kolostor-utcxa 36. sxám alatt.

KL.ŐFIZKTÜSI Díj :
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve: 

Kgésx évre 10 írt, fél évre 5 irt, negyed évre 2 frt 50 kr.
ügyes szám ára 4 kr., kapható : 

kiadóhivatalban, Gross Ü. Polánek és Eriedmaun E. urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vájná Gábor.

H1KDHTKSI Díj:
2 hasábos garmond-Bor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr 
8 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször ihirdetésné 
kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 80 k. 

bélyeg-dijfizetendő.
Nyiittér sora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő,

A külügyminiszter expozéja.
, Brassó, máj. 16.

(m. n.) A delegácziók legutóbbi 
összgyülése fontos nyilatkozásoknak 
színhelye volt.

A külügyminiszter megragadta az 
alkalmat, hogy nemcsak terjedelmes, 
de egyúttal njagvas beszédben is meg
ismertesse a Monarchia két felének kép
viselőivel irányelveit a külpolitika terén. 
Nyilatkoza&uAigy a szorosabb értelem
ben vett politika, mint a monarchia jö
vendőbeli gazdasági törekvései tekin
tetében oly határozottak, a minőkhez 
diplomata részéről szokva nem vagyunk. 
A meleg hang, melylyel a spanyol
amerikai háború megemlítése alkalmá
ból, a spanyolok békés törekvéseinek 
meghiúsulásáról megemlékszik, méltó 
feltűnést s úgy hiszük, legtöbb helyen 
rokonszenvet fog kelteni. Szól ez egy
aránt mélyen sújtott rokonnak és a 
kedvezőtlen viszonyok közt, nagyhord
erejű háborúba kevert nemzetnek, mint
egy biztatva őt a kitartó küzdelemre, 
de egyúttal, úgy látszik, feleletül is 
kíván szolgálni azon oknélküli támadá
sokra, melyet monarchiánk szeretett feje 
ellen intézett.

Nemcsak figyelemre méltó, de 
egyszersmind örvendetes azon programm 
melyet külügyminiszterünk a monarchia 
külkereskedelmének fejlesztése ügyében 
felállított s melynek mielőbbi keresztül
viteléről gondoskodni erősen el van 
tökélve. Szinte bámulatra gerjeszt azon 
nyugodtság, melylyel a külügyek veze
tője most, midőn a monarchia túlsó fe
lének belügyi viszonyai ziláltabbak, mint 
bármikor, a midőn keleten s nyuga
ton ágyudörgés rezegted meg a tenger 
hullámait, midőn orosz, német s angol

J. Gráf és Tsa-

hajók a chinai vizekben czirkálnak, 
hogy egymást netaláni túlzott követe
léseik érvényesítésében ellenőrizzék, — 
most messzeterjedö gazdasági tervek 
fejtegetésébe bocsátkozik s csaknem 
irigyeljük tőle azon optimisztikus felfo
gást, melylyel ebbeli terveinek keresz
tülvitelében bízik. De másrészt hálás 
elismeréssel kell, hogy legyünk azon 
meleg érdeklődésért, melyet felszólalásá
ban a monarchia gazdasági fellendülése 
iránt viseltetik. Külkereskedelmünk oly 
fontos tényezője gazdasági működé
sűnknek, de egyúttal annyira mostoha 
gyermeke volt eddig a külügyi politikánk
nak, hogy minden lépés, mit külügyérünk 
e tekintetben tenni hajlandó, csak régi 
mulasztásoknak pótlásul tekintendő, de 
úgy tetszik, hogy oly szerény igé
nyekhez szoktatak bennünket, hogy ezert 
is őszinte elismeréssel vagyunk. Első sor
ban a konzuláris intézmény reorganizá
lása az, a mi hivatva van hatalmas 
lökést adni kereskedelmi érdekeink föl
lendülésének. Konzulainknak feladata, 
hogy a fennálló kereskedelmi össze
köttetéseket fentartsák s megszilárdít
sák de egyúttal éber figyelemmel kell 
kisérniök állomásukon a felmerülő újabb 
szükségleteket különösen azon ágakban, 
melyekben az általuk képviselt ország 
kereskedőinek, iparosainak versenyké
pességében bíznak. Eszleleteiket s ta
pasztalataikat külön felhívás nélkül is 
kell közölniök kormányukkal s igy 
ily módon is felkelteni az érdekeltek 
figyelmét 1 Nem kevésbé fontos misziót 
tölthetnek be akkor, mikor állomásu
kon ideiglenesen vagy tartósan letele
pedett honosainak érdekeit a belföldi 
hatóságok irányában védeniük kel. Ehhez 
azonban erősen kifejlődött érzék kell 
az iránt, a mit képviselni hivatva van
nak. Konzuljaink egy része inkább dip-

(Folytatás.) 
Brassó, máj. 16. 

32. Brassóváros képviselőtestületének 
azon határozata, a melylyel a városi tiszt- 

Leggazdagabb választók ékszer- arany ős ezüst árukban.
továbbá szép választék China-e N üst-árukban. 138 (72—150

lomatiai kiképzésben részesül s a teen
dőket a legtöbb helyen tiszteletbeli ál
lásban levők látják el, a kiktől termé
szetszerűleg az ügy fontosságához mért 
szeretetet s lelkesedést nem is vár
hatjuk.

A második irány, melyben külügy
miniszterünk külföldi összeköttetéseink 
érdekében közreműködni el van hatá
rozva, a kereskedelmi tengeri hajózás
nak és a mi ezzel szorosan összefügg, 
a hadi-tengerészetnek az eddiginél na
gyobb mérvben való fejlesztése. Előre 
is tiltakozott az ellen, mintha ennek 
gyarmatügyi politikának kezdeménye- 
zese lenne czélja; pusztán a saját érde
keink megvédése s tengeren túli ke
reskedelmünknek modernebb alapokra 
való fektetése az, a mi ezen elhatáro
zásra bírta.

A kormány, a mint látjuk, kész 
mindent megteni, hogy iparunk- s ke
reskedelmünk részére uj piaczokat 
teremtsen, részint az eddigieket 
megtartani s megerősíteni segítsen. 
Egyúttal azonban számit a közvet
lenül érdekeltek hathatós támogatá
sára s ott hol erre szükség van, kez
deményezésére is. Hatalmas verseny
társakkal kell megküzdenünk mindenütt, 
a merre fordulunk. S igy erőink teljes 
kifejtésére lesz szükségünk, hogy si
kerrel állhassuk meg helyünket s fel
használhassuk azon hatalmas segédesz
közöket, melyeket külügyminiszterünk 
kilátásba helyezett!

Brassóvármegye törvényható
sági bizottságának közgyűlése.

3 ékszer-üzlete.

Kapu-utcza
íf^ Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkésitése, javít, aranyozás és ezüstözás, valamint vésések mindenféle 
érczbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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viselők — alkalmazottak és szolgák valamint 
a városi közkórház alkalmazottai után hátra
maradott özvegyei és azok árvái részére az öz
vegyi nyugdíjon és nevelési járulékon kívül a 
határozatban részletezett módozatok és felté
telek mellett még temetési járulék is meg
szavazatott — helybenhagyatott ugyan — 
tekintettel azonban arra, hogy a városi köz
kórházi alkalmazotakkal szemben megszava
zott temetési járulékot a városi képviselő
testület egyelőre a közkorház pénztára tér
tére határozta meg folyósítani, —közkórházi 
jelleggel biró intézetek felett pedig a belügy
miniszter gyakorolja a felügyeleti jogot, uta- 
sittották a várost, hogy határozatának a köz
kórházi pénztári alapot érintő részének jóvá
hagyását kérelmezze Brassóvármegye köz
igazgatási bizottságának utján a belűgymi- 
nisternél.

33. Brassóváros határozta özvegy Bar- 
csayjánosné kegydij ügyében jóváhagyatott.

34. Brassóváros határozata özv. Hintz 
Teréz segélyezése ügyében helybenhagyatott.

35. Brassóváros határozata, a melylyel 
egy állandó dijnoki állást 1 frt 20 kr napi- 
dij mellett szervezni meghatározta, a felhozott 
indokoknál fogva helybenhagyatott és uta
sították a várost, hogy szervezeti szabály
rendeletét ehhez képest módosítsa.

36. Földvár községnek határozata a köz
ségi földeknek egyházi czélokra átadása iránt, 
a községnek visszaadatott uj határozathoza
tala végett.

37. Földvár községnek határozata a va
dászati jog haszonbérbe adása iránt kibocsá
tandó hirdetmények közhírré tételének mó
dozatairól alkotott szabályrendeletére nézve — 
visszaadatott a községnek uj határozathoza
tal végett.

38. Földvár község határozata a köz
ségi jegyző évi javadalmazása iránt—helyben
hagyatott.

39. Szászhermány község határozata 
telekátadás és segélyezés iránt az ottani egy
házak iskolai czéljaira visszaadatott és uta
sították a községet az 1886 évi XXII. t. ez. 
no §-ának szem előtt tartásával uj határozat
hozatalra.
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A „Brassói Lapos“ tárcsája.

A múlt? . .
A „Brassói Lapok“ eredeti tározója.

Szerelmi házasság volt Toronyi Dénes 
gróf házasságaAA kevély főur-, a dúsgazdag 
főldesur, kit általánosan a «szép nábob»-nak 
neveztek, feleségül vette a minden korona 
nélküli énekesnőt, kinek csak a szépsége volt 
mesésebb a gróf vagyonánál.

Mikor a gróf tudtul adta eljegyzését 
bizalmas barátainak: ezek siettek a nyert 
hirt terjeszteni, mire az egész főrangú hölgy
világ úgyszólván gyászba öltözött.

És megkezdődött az aknamunka a szí
nésznő ellen. Apák és fivérek nem restelték 
nap nap után felkeresni Toronyit, hogy el
határozásának megmásitására bírják. Majdnem 
könyörögtek neki, hogy ne kössön rangján 
aluli házasságot, de a gróf ingathatatlannak 
látszott, férfiúi szavának állt.

S akkor a förendü apák és fivérek 
kissé alsóbb rendű dolgokhoz láttak.

Megvásárolták az előadások jegyeit, 
mikor a gróf menyasszonya játszott, s béren- 
czekkel szép jeleneteket idéztek elő. De a 
közönség nem tűrhette dédelgetett kedven- 
ezének ezt a meggyalázását s ezután minden 
előadás valóságos diadal volt.

40. Szászhermány község határozata, 
melylyel a felekezeti óvodák fenntartásának 
czéljaira az ág. hív. egyháznak évi 120 frt, a 
gör. kel. egyháznak évi 80 frtot szavazott 
meg — helybenhagyták.

41. Szászhermány községhatározata az 
ág. h. egyháznak átengedett fekvöség telek
könyvi átíratásának engedélyezése iránt, 
visszaadatott uj határozathozatal végett.

42. Szászmagyaros község határozata 
községi terméketlen helyeknek az állam hasz
nálatába leendő átengedése iránt —helyben
hagyatott.

43. Botfalu község határozatát haszon
bér elengedés iránt — helybenhagyták.

44. Botfalu község határozatát a köz
ségi orvos részére megszavazott személyi pót
lék iránt — helybenhagyták.

(Folyt, köv.)

HÍREK.
Brassó, máj. 16.

— Kereskedelmi iskolák érettségi biz
tosai. A vallás és közoktatási m. kir. mi
niszter a brassói felső kereskedelmi isko
lához. dr. P i s z t r ó y Mór kolozsvári egye
temi tanárt; a b r a s s ó i román kereske
delmi iskolához P u t n o k y Miklós lugosi 
állami fögymnásiumi igazgatót; a f o g a r a- 
s i kereskedelmi iskolához Orbán Ferencz 
igazgatót nevezte ki a most tartandó érett
ségi vizsgákhoz miniszteri biztosul.

— Zártkörű estély. A «brassói unitá
rius leányház» templomalapja javára tegnap 
este a központi szállodában rendezett es
tély kitünően sikerült. A rendezőség élén 
álló urhölgyek: Baranyai Józsefné és dr. 
Kováts Sándorné minden tekintetben a leg
nagyobb elismerést és dicséretet vívták ki 
maguknak, azon valóban remek műsor ösz- 
szeállitásáért, a melylyel a szép számban 
megjelent közönséget meglepték. Vaska 
Béla unitárius lelkész eszmékben bővelkedő 
és szépen előadott megnyitó beszéde, vala
mint a magyar dalárda 12 tagjának szép 
éneke méltó bevezetője volt a gazdag mű-

A gróf ezen is segített. Nem engedte 
többé fellépni menyasszonyát, ki egy örökké 
emlékezetes bucsueste után tényleg meg is 
vált a színpadtól, hogy már csak szerelmé
nek éljen. A gróf az áskálódásnak elejét 
vette: siettette házasságát.

Az esküvő csakhamar meg is történt, 
persze a főrangú világ ékszereinek villogta- 
tása nélkül. Legfeljebb a gróf pajtásai vol
tak ottan, akik mind bámulói voltak az éne
kesnőnek, de a kik persze nem mertek volna 
hagyományos szokásaikkal s avult felfogá
saikkal szakítani, még egy ily én szép nő 
szerelméért sem. De megbámulni azért eljöt
tek. És természetesen ott volt az egész bo
hém világ.

Esküvő után a pár utazni ment. És ez 
volt a gróf életének legszebb szaka, csupa 
szerelem, boldogság, mit csak egy gyöngéd 
nő szerezhet. De azután haza kellett térniök. 
A grófné anyának érezte magát, és Toronyi 
nem akarta, hogy gyermeke külföldön lássa 
meg először a napvilágot. Visszatértek hát a 
a fővárosba.

Itt azután nehéz perczeket kellett átél
niük. A gróf nyílt házat tartott, de vacso
rára is csak a régi pajtások jöttek el, hogy 
udvaroljanok a szép asszonynak. Egyébként 
teljesen mellőzték őket. Sehova nem hívták 
őket, de a grófnak nem is lett volna ideje,

sornak. E két pont után következett az es
tély egyik legsikerültebb része, Baranyai Jó
zseffé ő nagyságának felolvasása, a nö 
hivatásáról. A költői gondolatokban 
gazdag eszmefuttatás perczről perezre na
gyobb hatást idézett elő a közönség sorai
ban, a mely a kitűnő munkát és előadást 
annak végeztével perczekig tartó tapssal ju
talmazta. A csend helyreállta után három 
kiváló művészi tagja a brassói műkedvelők
nek jelent meg az emelvényen. Hesshaimer 
Ella, F a í 1 i k Anna kisasszonyok 
és F.iflik Emil ur. Hesshaimer Ella kis
asszony két német dalt énekelt a tőle már 
megszokott művészi tökélylyel és kedvesség
gel. Hangjának iskolázottsága, behízelgő 
lágysága valamint a dalokban rejlő érzelmek 
kifejezésének igaz és őszinte módja, minden
kit magával ragadott és elbűvölt. Minden 
tekintetben méltó dicséret illeti Faflik Emil 
remek hegedüjátékát és Faflik Anna k. a. 
precis zongorakiséretét. Ütő Sándor ta
nító szavallata volt a következő pont. 
A gyakorlott és jártas szavaló ez al
kalommal is nagy hatást idézett elő bravú
ros előadásával. Szele Irma k. a. rendkí
vül jól sikerült magánjelenete szintén egyike 
volt az estély fénypontjainak. A bájos kis
asszony minden fölléptekor újabb és újabb 
diadalt arat kiváló tehetségével és páratlan 
előadói képességével. Vieuxtemps H. «Bal
lade et Polonaise de Concert» czimü h^ge- 
düsolot zongorakisérettel előadták Faflik 
Anna k. a. és Faflik Emil ur. A hatás, a 
melyet ez alkalommal is előidéztek nagy 
volt olyannyira, hogy ráadásul egy magyar 
népdalt kellett játszaniok. Baranyai Józsefné 
urhölgy remek és érzésteljes szavallata után 
következett a műsor bezáró pontjául Hess- 
Haimer Ella k. a. éneke. Ez alkalommal is
mét két dalt énekelt, de még nagyobb ha
tással. A perczekig tartó taps és éljenzés 
után újból megjelent a művésznő az emelvé
nyen és rendkívüli bájjal és kedvességgel, 
ráadásul egy magyur népdalt énekelt el, 
mely még jobban fokozta az óriási hatást. 
A műsor után rövid szünet múlva táncz kö
vetkezett, mely a legvidámabb hangulatban 
a kora reggeli órákig tartott.

ha el akarta volna olvasni mindazokat a le
veleket, amelyek aláírás nélkül garmadával 
érkeztek a palotába.

Tehát még mindig nem adták fel a re
ményt az illetékes körök, hogy a grófot ki
szakítják a színésznő körmeiből. Es a névte
len levelek tele voltak szidalmakkal a szí
nésznő ellen, berágalmazták benne múltját 
és intették a grófot, még nem késő, váljon 
el. De a gróf, ki szerette, imádta nejét és 
csecsemő fiát, később már fel sem bontotta 
az illatos papírra vetett rágalmakat s úgy 
hamvadtak el a kandallóban.

Egyszer azonban a gróf egy másfajta 
levelet kapott, melyet felbontott már csak 
azért is, mert már a borítékon megismerte 
Paksy Imre kezevonását. A levélben ennyi 
állott:

«Kedves Grófom!
Csak most értesültem legújabb Kalan

dodról, melyet ugyan drágán fizetsz, ha fér 
gyanánt kell szerepelned. Szeretnék beszélni^ 
te kópé a «feleséged« (nemde szépen hang
zik) múltjáról, jer hát estére hozzám egy 
csésze theára. Én nem akarlak zavarni — 
mókusoddal. Ölel

barátod b. Paksy Imre.«
A grófot elöntötte a düh. Az ő nejé

ről igy ír, így merészel írni ez az ember. S 
újra és újra kezébe vette a piszkos levelet, 
De azután letette s gondolkodni kezdettj.
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— Orvosi estély. A brassói orvosok e 
hó 13-án tartották meg szokásos havonkénti 
estélyüket az iparegyesület helyiségében. Az 
estélyen dr. O t r o b á n Nándor ny. m._ kir. 
honvédezredorvos tartott előadást spanyol
honi útjáról s azon tudományos tapasztala
tokról, melyeket múlt hó folyamán Madrid
ban megtartott IX. nemzetközi közegészségi 
és népismei congresszuson szerzett. A tu
dós előadót kartársai élénk elismerésben ré
szesítették.

— A sajtó a zöld sajtóperről. A 
«Kronstaedter Zeitung» ellen indított sajtó
perről a «Nemzet», az «Egyetértés», a «Pes- 
ter Lloyd» és a «Budapesti Napló» is nyi
latkoznak. Nagyon természetes, hogy lé
nyegben ezen nyilatkozatok is megegyeznek 
azokkal, a melyeket lapunkban már közöl
tünk. Térszüke miatt ez alkalommal csak az 
«Egyetértés» közleményét vesszük át, a mely 
a következő : «Egy újabb zöldszász sajtóper. 
Már megint akadt szász lap, a mely, mint 
kolozsvári tudósítónk jelenti, féktelen maga
tartása által a kir. ügyész beavatkozását 
tette szükségessé. Azon alkalomból ugyanis, 
hogy a márczius 15-ét ünneplő brassói ma
gyar közönség ellen a városi rendőrség a 
lapokban annak idején kellően ismertetett 
brutális módon lépett fel és azt az indoko
latlanul igénybe vett katonai kirendeltség 
által a «Szózat» éneklésének betiltása után 
szétkergette, az összes erdélyrészi zöldszá- 
szoknak Brassóban megjelenő napilapja, a 
Kronstádter Zeitung márczius 16-iki számá
ban Eine Feier des 15. Marx in Kronstadt 
czimen éles hangon tartott vezérczikkében 
neki rontott a magyarságnak és különösen 
Maurer Mihály főispánnak. Ezen vezérczikk 
miatt, a mely az ünneplő magyarokat csa
vargóknak és csőcseléknek nevezi és a főis
pánt ezen csavargóknak botránycsinálásra

— Hátha . . mégis . . .
A gyanú most először férkőzött agyá

ba, leikébe.
— Hátha igaza van Paksynak ? Vagy 

ez talán még vakmerőbb gazember, mint a 
névtelen levelek irói ? Ez már nevét is kocz- 
kára meri tenni, hogy ördöngös tervük, el
szakítani őt feleségétől, sikerüljön ? De nem 
tudja a báró, hogy ha ilyet ir, akkor életé
vel játszik ? . . S ha a báró igazat ima és 
csakugyan lenne múltja ennek a drága te
remtésnek, nem szereti-e őt, a férjét, a leg
nagyobb odaadással, nem tette-e apává, a 
mivel a rossz asszonyok nem sietnek. És most 
e szép fiú anyjától elváljék ö, mert ezt a fő
úri világ, melyben ő született, igy akarja! 
Nem, Pasky levele épp úgy rágalmaz, mint 
a többi, elhamvasztott, névtelen levél.

És a gróf megírta a választ. Hangzott 
ekképen

«Paksy bárónak azt izenem, hogy durva 
tréfáitól kíméljen meg. Ha nőm múltját tudni 
akarom, nincs szükségem az ő theájára. A 
házasságot pedig kalandnak csak az az ember 
nevezheti, ki olyan piszkos leveleket tud írni, 
mint Paksy báró.«

Ez volt a gróf válasza Paksy ajánlatá
ra. Mikor elküldte a levelet, megköny- 
nyebbülten sóhajtott fel s bement neje szo
bájába.

Ott állt a boldog anya a piczi bölcsőnél 
és elragadtatással szemlélte a kicsikét, majd 
karjára kapta a babát és úgy vitte az ajtó
hoz, csókok közt hirdetve üdvösségét:

Egészen az apja, az apja!
Az apa pedig megállt gyönyörködni a 

képben, az édes jelenben, melyet meg nem 
zavarhat a múltnak semmiféle árnyéka.

J.

való felbátoritásával vádolja és azon csodál
kozik, hogy őt a rendőrök azonnal le nem 
tartóztatták, a marosvásárhelyi kir. törvény
szék az ottani kir. ügyész keresete folytán 
megindította rágalmazás és becsületsértés 
czimén a sajtópert. A brassói magyarság a 
legnagyobb érdeklődéssel tekint a sajtóper 
kimenetele elé.»

— Orvosi körökből. A május hó 13-án 
megtartott orvosi-estélyen jelenlevő orvosok 
egyhangúlag kijelentették, hogy a védoltás- 
ban ugyanazt az álláspontot fogadják el, a 
melyet dr. Gusbeth Ede a «Kronstádter 
Tageblatt» - bán megjelent czikkében ki
fejtett.

— Osztályvizsgák. A helybeli róm. 
kath. lőgymn. 8-ik osztályának osztály vizs
gája ma d. u. kezdődött meg. Ma a nyel
vek voltak során, holnap a reáliák következ
nek. — Ugyancsak má d. e. vette kezdetét 
a kereskedelmi iskola felső osztályának írás
beli érettségivizsgálata' is.

— Fránkl Mór a világhírű fejszámoló 
művész tegnap óta városunkban időzik, hogy 
bámulatra méltó tudását bemutassa. Első 
előadása tegnap volt az Európa szállodában. 
Ma este a vigadó éttermében fogja páratlan 
fejszámoló tehetségét a közönségnek bemu
tatni. E ritka jelenséget ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

— Éjjeli csendzavarás. Az elmúlt éjjel 
a Fekete utczában nagyobbioku csendzavar
gás történt, mely alkalommal a rendőrség 
letartóztatta következő szegedi illetőségű kő
mi vés munkásokat : Varga Imrét, Dóczi Ist
vánt, Csikós Mihályt és Márton Jánost. A 
városkapitányság az éjjeli zavargókat egyen- 
kint 5—5 frt pénzbüntetésre esetleg 1 napi 
elzárásra Ítélte, az éjjeli éneklők azonban kig 
jelentették, hogy inkább megfizetik az 5—5 
forintot, semhogy elzárassák magukat.

— Verekedés. Marczi Dezső, András 
Ferencz és Gergely Julis udvarhelymegyei 
derzsi illetőségű czigány napszámosok tegnap 
délután a köztük beállott véleménykülönbség 
miatt az utczán összeverekedtek. A közbe
lépett rendőr közeg azonban elejét vette a 
véres kimenetelű harcznak s bekísérte a 3 ne
vezett egyént a kapitányságra, a hol őket 
egyenkint 10 forint pénzbüntetésre és 2 napi 
elzárásra ítélték.

— Jegyzőválasztás. Lapunk irta annak 
idején, hogy Mátis Bálint tatrangi köz
ségi jegyzőt Zajzonba választották meg a 
lemondott Hoffmann János helyébe ugyan
csak községi jegyzőnek. Az igy megüresedett 
tatrangi jegyzői állás betöltése szombaton d. u. 
3 órakor történt meg. A jegyzői állásra ket- 
ten pályáztak. Jegyzővé egyhangúlag C s o r- 
j a Lázárt, a hosszufalusi szolgabirói hivatal 
Írnokát, választották meg. — Ugyancsak 
szombaton délután folyt le az aljegyzővá- 
lasztás Höltövény községben is, a hol Co- 
pony János szászmagyarosi jegyző válasz
tatott meg, szintén egyhangúlag.

— Lurtz Károly és a Liga. A «Bu
dapesti Hírlap» tegnapi száma írja: Buka
restben holnap tartják meg a körmenetet, a 
melyet a Liga rendez. Részt vesznek .benne 
a brassói zöldszászok is, a kik Lurtz dr. 
ügyvéd vezetése alatt három tagú deputatiót 
küldenek a körmenetre. (E körmenet az 1848 
máj. 15-iki balázsfalvi oláh gyűlést ünnepli. 
Szerk.)

Táviratok.,
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, május 16. A magyar de- 
legátio hadügyi albizottságában Krieghammer

közös hadügyminiszter kijelentette, hogy bi
zalmas ülésben kimerítő felvilágosítást ad a 
30 milliós póthitelről. Az önkéntesi második 
év eltörlésére kijelenti a miniszter, hogy an
nak eltörlére paedagogiai okokból nem ja
vasolható.

Budapest, május 16. A képviselőház mai 
ülésén Erdélyi igazságügyi miniszter kijelen
tette, hogy a hitelszövetkezeti törvényjavas
lat hivatva van nagy visszaéléseknek gátat 
vetni és a hitelügyet gyógyítani; a felmerült 
aggályok eloszlatása czéljából kormány nem 
idegenkedik változtatásoktól. — A törvény
javaslatot ezután általánosságban elfogadták 
és megkezdték a részletes tárgyalást.

Budapest, május 16. A nyereményköl- 
csönsorsjegyek húzásán a főnyereményt az 
1518/21; 5ooo frtot a 4432/25; 1200 irtot a 3165/18 
számú sorsjegy nyerte meg.

Budapest, május 16. A magyar delega- 
tió hadügyi albizottsága a rendkívüli hadügyi 
költség /etést tárgyalta. Miklós azt kívánta, 
hogy a gazdáknak könnyittessék meg az ál
lami lovak bemutatása. — Két hadapródis
kola felállítására szolgáló hitelt enge
délyezték.

Szigetvár, május 16. Fornszek Sándor 
volt képviselő Szigetvárt meghalt.

Nagy-Enyed, május 16. A balázsfalvi 
oláh szabadság ünnep rendezői a teljes rész
véthiány miatt kudarezot vallottak, a felsülés 
teljes volt. A fiaskó az oláh vezetőket igen 
lehangolta, mert daczára a szertelen izga
tásnak, a vidék köznépe nem érdeklődött a 
tüntetés iránt.

Prága, máj. 16. Az este az omladinis- 
ták fekete zászlóval a cseh színházhoz vo
nultak és ott a nemzeti szoczialistákkal ta
lálkoztak és velők összeverekedtek. Több el- 
fogatás történt.

Washington, máj. 16. A kormány el
akarja vágni az összes Kubától délre fekvő 
kábeleket. A Dewey tengernagynak Mani
lába küldendő segédcsapatok tetemesen sza- 
porittatnak.

Keywest, máj. 16. Gusiiel szállitóhajó 
visszajött, miután nem sikerűit neki a felke
lők számára vitt lőszert partra szállítani.

Madrid, május 16. Itt az a hir van el
terjedve, hogy a spanyol flotta Kubánál van.

Havannah, május 16. Három amerikai 
hadihajó újra bombázta Cardenast s e köz
ben az amerikaiak lőszert és katonaságot 
akartak a partra szállítani, a spanyolok 
azonban azokat visszaverték. A spanyol 
czúkálok megtámadtak 6 ostromzároló ame
rikai hajót és azokat menekülésre kénysze- 
ritették.

Havannah, máj. 16. A spanyol hajóknak 
az amerikai ostromzároló hajók elleni táma
dását a partról nagy embertömeg nézte. Az 
amerikaiak vereségét óriási lelkesedéssel fo
gadták.

C. Klemt,
ablakredőnygyár Brau* 

nau i. B. ajánlja 6-szor 
kitüntetett újféle farollettait 
ablak redőnyeit és csavar 
tárlatvédőit.

Árjegyzék ingyen.

Ügynökök
prvát ve vökhöz mindenütt kerestetnek
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Brassói butor-árucsarnokban, Kapu-u. 45.1. emelet

Brassói butor-arucsarnok, Kapu-utcza 45. szám l-ső emelet.
Szám. 1763.—1898.

Hirdetmény.
Az alólirt városi kapitányság részéről ezennel köztudo

másra hozatik, hogy a kerékpározás az összes nyilvános séta
tereken és gyalogútokon, tovább a sötét gangban (búzasör es 
rózsapiacz közötti összekötőül) a meszáros-utczában, felső és 
alsó villa-utczában, a széles patakon, zsinóruiczában, korhaz- 
utczában és a patak mentén (Grafit mögött)tiltva van.

Ezen határozmányok áthágása a városi büntető szabály
rendelet 27-ik §.-a érteimében 1—4Ü koronáig terjedő pénzbír
sággal vagy megfelelő elzárással bűntetteim.

A kerékpározok ligyelmeztetnek ezen kivüi, hogy minden 
kerékpárnak egy számmal keli ellátva lennie és hogy az Hy 
számok a városkapitányságnal 40 krért kaphatók. Ezen számok 
azonban csak akkor szolgáltatnak ki, ha a kerékpározó egy 
próba-kerékpározás állal bebizonyította, hogy a kerékpár teljesen 
hatalmában van. Ily próba kerékpározások minden szerdán és 
szombaton d. u. 3-tol 4 óráig egy szakértő közremükodese es a 
városkapitáuysag egy hivatalnoka jelenlétében fognak meg
tartatni.

Brassó, 1898. április hó 20-án.
255 (2—3) A városkapitányság.

Hirdetmény.
Alólirt községi elöljáróság ezennel közhírre teszi, miként 

Apácza község tulajdonát képező és Apácza községben 71, «6. 
és 365. házszamok alatt fekvő 3 lisztelő malom folyo évi május 
hó 23-an a községi irodában délelőtti 8 orakor egyenként vagy 
együttesen 3 évre haszonbérbe fog adatni. — Az árverezési 
feltételek Apácza község irodájában a hivatalos órak alatt meg
tekinthetők. — Zárt és iO7u-os bánatpénzzel ellátott ajánlatok 
is elfogadtatnak, csak hogy az ajánlatban az árverezési feltéte
lek ismerete kitüntetve kell hogy legyen.

Apacza, 1898. évi május ho 10 en.
361 (1—2) Az elöljáróság.

Szám 2698—1898
Hirdetmény.

Az alant nevezett közadó kirovások tárgyában.
Az 1883. évi 44. t -ez. 16. és 18. §-ai értelmében ezennel 

köztudomására hozatik, miszerint a tekintetes m. kir. pénzügy
igazgatóságtól ide beérkezett alant nevezett adókivetési lajstro
mok és pedig:

1. az összes földbirtokosokat magában foglaló földadó fel
osztási lajstrom,

2. Az 1898. évi házbér és házosztályadó kivetési lajstromok,
3. az 1. és 11. oszt. kér. adókivetési lajstromok, melyekben 

adóköteles cselédek, az iparossegédek, a seged nélkül dolgozo 
iparosok, a dijnokok, stb., valamint a 11. oszt. kér. adóval meg
adóztatott ház és földbirtokosok vannak fölveve,

4. A IV. oszt. kér. adókivetési lajstromok, melyekben az 
évi fizetés vagy bér mellett szolgalatban ailo egyénnek, vagy 
kegyelemdijat elvező allami, törvény hatósági, községi es magán- 
tisztviselők, szolgák, stb. fel vannak véve,

5. A tőkekamat és jaradekado fizetésére kötelezett feleket 
magában foglaló kivetési lajstromok, az alolirt varost adóhiva
talnál 8 napon at, azaz folyo évi május nő 11-töi május ho 18-tg 
bezárólag délelőtt 8 órától 12 oratg Közszemlére ki vaunak teve.

Ezen kivetési lajstromokban foglalt adótételek ehen a 
netáni felszólalásaikat és pedig ;

a) az.on adózók, kik a fent nevezeti adónemek egyikévei 
már a mull évben voltak megróva, 15 nap alatt, azaz f, e. május 
hó 25-ig bezárólag,

b) azon adózok azonban, kik a feuiidézelt adónemek egyi
kével a folyó évben első ízben rovattak meg, adótartozásuk az 
adókönyvecskébe történt bejegyzéséi kövem 15 nap alatt a te
kintetes közigazgatási bizottsághoz irányozva a lekioleies hely
beli városi tanácsnál beadhatják.

A fennt kitűzött határidők után benyújtott fellebbezések, 
mint elkésettek feltétlenül vissza fognak utasiitatni.

Végül az összes adózók ezennel (elhivatnak a folyó évi 
adótartozásuk előírása vegeit az 1898. évi adóüzetési iveikkel 
együtt minden késedelem nélkül az aiólirt városi adóhivatalnál 

- megjelenni.
Brassó, 1898. évi május hó 9-én.

251 (1—-2) _______ A városi adóhivatal.
Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „Brassó.
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Cs. kir. szab. Ditrichstein-féle 

poloskairtó szer 
fölülmúl katlan hatású a poloskák és ezek petéinek kiirtásánál.

* Alkalmazható mindenütt a nélkül, hogy ennek 
nedvessége folytán a kárpitokon, szöveteken 

£ W vagy bútorokon folt- vagy pecsétnyomot uátra-
< hagyna. Orvosilag coustatálva, miszerint a szoa

lövegűje desinficziálódik; nem lobbanékony és 
igy a legkitűnőbb polo kairió szer.

Ára üvegenként ecsettel 40, 75 kr., 1.50,
| 3 írt. Gummifecskendő 40 kr.

■ * Egyidejűleg ajánlom kis kézi gőzgépemet,
$ B melynek segítségével a poloskairt» szer gőze
I W minden poloskafészekbe bevezethető, miáltal tö-

T kéletes és alapos kiirtás érhető el. — Ara 
ezen kis kézi gőzgépnek 2 fit.

Svábbogarak, oroszfargek, molyok és bolhák 
egrövidebb idő »'a t alaposan kiirtatnak irtóporom által 

1 1 doboz 40 kr és 1 írt. — Gutuinií'ecskendő drbja 40 kr. 

Megrendelések utánvét vagy a pénz eláleges beküldése mellett 
eszközöltetnek.

i j DITRICHSTEIN IjóR Budapest, VII., Nyár-u. 34, |
I 152 (2—10) Elárusítók kerestetnek.

Hirdetmény.
Alólirt községi elöljáróság ezennel közhírré teszi, miként 

Apácza község tulajdonát képező és a községi faraktárba sza
bályszerű ölekbe rakott fiatal hasábbükkfa, összesen mintegy 
210 méteröl, folyó évi május hó 23-án délelőtt 8 órakor a köz
ségi irodában tartandó nyilvános árverésen a iegtöóbet ígérőnek 
el fog adatni. — Az árverezési feiteielek a községi irodában a 
hivatalos órák alatt mégiekiutlietők. — 10’/0-os bánatpénzzé! 
ellátott zárt ajánlatok is, melyben az árverezési feltételek is
merése ki van tüntetve, elfogadtatnak a szóbeli árverezés meg
kezdéséig.

Apácza, 1898. évi május hó 10 én.
262 (1—2) _____ ______ Az elöljáróság.
160 szám bvgh. 1898.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. l. ez. 102. §-» 

értelmében közhírré teszi, négy a nagyszebeni kir. törvényszék 
; 1892. évi 4518. polg. számú végzésé következtében Ascher Izsák 

ezég végrehajtató javára Sehweitzer Barnát végrehajtást szenve
dett ellen 150 írt s erejéig Alsó Borúm búkon 1892. évi szept. 
hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 

‘ 507. írt 90 krra becsült bu<ruí, vendéglői berendezések, keres- 
! kedelmi áruezikkek, egy varrógép, lo, szekér, zab, stb.-ből álló 
, ingóságok nyilvános árverésen eladarnak.

Mely árverésnek a brassói kir. j irásbiróság 923 1898. sz 
I végzése folytán 50 irt hátr. tőkekövetelés ennek 1892. évi junius 

hó 15-től jaró 67o-os kamatai és egyebe járulékai valamint ö 
írt 45 kr. jelen árverés kitűzési és a még felmerülendő költ
ségek erejéig Brassóban vhszeuvedő lakasan ieendő eszközléséra 

j 1898. évi május hó 24. napjának délötan 2 órája határidőül ki- 
tüzelik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek oecsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmiut felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző ki
elégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg
kezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszak, mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassó, 1898. évi ápril hó 26. napján.
Ladányi Aladár, 

(258) ____ __________________ kir. bírósági végrehajtó
Lapok nyomdájában. Nyomdatulujonusok; Trattner H, és Úrnő


